

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67

A csehek.

Az egyik fővárosi napilap erős kritikában részesítette az egyik budapesti kereskedőt, amiért a prágai sonkának nagy reklámot csapott s a hazafiatlanság vádjával illette ezért. A bíróság a sajtóper folyamán felmentette az újságírókat s ítéletében megállapította, hogy tényleg hazafiatlanság a mai időkben olyan árunak ily nagy reklámot csapni, amelynél jobbat tud a magyar ipar produkálni.

Az ítélet azonban ezzel nemcsak a kereskedőt bélyegezte meg, hanem egyben ítéletet mondott a magyar vevő társadalom egy igen széles rétege fölött, amely szinte megköveteli minden árutól, hogy „valódi” külföldi legyen, mert különben úgy látszik nyugtalan lesz az éjjeli álma.

A magyar közönség még a mai sulyos időkben sem tud idegenmajmolásból felébredni, még ma is boldogabb, ha a cseh ipar aranyhegyeit növeszti s nem gondol arra, hogy ezzel nemcsak a maga szegénységét teszi sulyosabbá, hanem egyben anyagi segítséget nyújt annak a szemtelenséggel határos magyarellenes propagandának, amelyet a csehek már évek óta üznek Magyarországra ellen.

Nem új jelenség ez, hanem igen messze gyökeredzik a magyar multban. Hangos, hazafias jelszavaink mindig voltak, lelkesedni szavak játéka, felbuzdulni szónoki pátoszokon azt mindig tudtunk, színes, kiáltó reklámok mindig megfogtak bennünket s amikor egyrészt hazafiaságtól duzzadt a keblünk, ugyanakkor boldogan adtuk meg a prágai sonka horribilis árát és vittük a pénzünket messze idegenbe, vagy a közeli ellenséghez.

A mult nemtorődömségét még valahogyan megértjük.

Volt pénzünk, amikor nem játszott szerepet egy ember kasszájában az a pár fillér; ha ezzel szemben azzal dicsekedhetett, hogy igazi külföldi árut kapott, de talán külföldi mérlegünkben sem játszott szerepet az a pár fillérből lett sok millió abban az időben, mert hiszen a magyar rónaság öntötte dús aranykalászt s visszakaptuk a pénzt, amit külföldre vittünk.

Ma azonban minden fillér elősegíti tengernyi bajunkat. Ma minden fillér, amely külföldre megy egy-egy könnycsepp s amely valahol egy magyar munkás szemébe szökken, mert kenyerét veszélyezteti, vagy már el is vette a külföldre kiküldött pénz.

Hol van az a fellángoló hazafiaság olyankor, amikor a cseh ipar pártolására adjuk ki a pénzünket? Hol van nagy felbuzdulásunk, lobogó lángu lelkesedésünk, amikor ennek ellenében a mi buzánkat nemcsak, hogy nem engedik be, hanem nyílt propagandát üznek végig az egész Csehszlovákián a magyar termények, a magyar értékek ellen?

Szeretnénk egyszer elérni, hogy kevesebbet szónokoljanak nálunk, de annál több öntudatos önértet legyen. Szeretnénk látni egyszer, hogy a vásárlásnál megkérdeznék a kereskedőt, hogy honnan származik az áruja és kiméletlenül tagadjanak meg minden fillért, ami magyargyalázó ellenségeink kezébe kerülne, de meggondolják azt is, hogy máshova adják ki, ha megfelelő magyar áruval a magyar munkást támogathatják.

Érdemes lenne egyszer körkérdezt intézni a magyar kereskedelemhez, a magyar iparhoz, hogy a Magyar Hét mit jelentett a valóságban? Kere-

sik-e azóta jobban a magyar terméket, a magyar árut?

Erdemes lenne egyszer egy ilyen körkérdezt végig járni, de egyben tanulságos is lenne, mert azt hisszük, hogy a nagy propaganda nem sokat használt. Az a sok arculcsapás, amelyet például csehektől kaptunk, kellett volna, hogy használjon, de akik

még ezután is ragaszkodnak ahhoz, hogy megfizessék a pofonokat, mit használ azoknak egy kis jóakaratu magyar propaganda?

Március közeledtével szinte eszünkbe jut, hogy nem lenne üdvös ilyen új hazafiságra, új magyar márciusokra buzdítani s ha kell, lázítani a magyar közönséget?

A Mohácsi Ipartestület közgyűlése.

Az iparosok is feliratban kérik a rögzített adók mérséklését. Hosszas vita után megszavazták a tisztviselők fizetésrendezését. — Egyhangulag választották meg a régi tisztikart.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Mohácsi Általános Ipartestület évi rendes közgyűlését saját székházában. A délelőtt 10 órára hirdetett közgyűlést nem nagy érdeklődés előzte meg, a több mint 500 iparos közül csak éppen annyian jelentek meg, hogy a határozatképességet ki lehetett mondani. A közgyűlésen Schmidt Lajos elnököt, az iparhatóságot pedig dr. Bartók Lajos I. oszt. aljegyzőt képviselte.

A tárgysorozat kiemelkedő pontja volt Schmidt Lajos elnöki jelentése. Vázolta az elmúlt év eseményeit és az iparosság nagyfokú közönyét, amely miatt sok életrevaló eszmét nem sikerült megvalósítani. Így be kellett szüntetni a csütörtöki panasznapokat, de fiaskótt vallott a szakcsoportok megalakításának ügye is, amelynek megvalósításán pedig Rubint József alelnök nagy ügybuzgalommal fáradozott. A közöny okát a mai válságos gazdasági viszonyokkal igyekszik magyarázni, de szerinte épen most kell összefogni az iparosságnak, hogy a nehéz időköt baj nélkül megússzák. Felhívja az iparosság figyelmét a rögzített adók felmondásának lehetőségére. Az adókat január 31-éig lehet felmondani, a testület tisztviselő-kara és ügyésze készséggel áll bármelyik iparos rendelkezésére. Átiratot intézett a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamarához, amelyben a folyton sulyosbodó helyzetre való tekintettel, a rögzített adók 30%-ával való általános mérséklés kieszközölését kérte. A városi képviselőtestületi tagválasztások során 4 iparos nyert mandátumot. Felkéri ezeket, hogy az iparosság érdekeiért mindenkor szálljanak sikra.

A tartalmas elnöki jelentést a közgyűlés élénk helyesléssel és nagy éljenzéssel vette tudomásul.

Márton János ipartestületi jegyző a hivatal működését és egyéb statisztikai adatokat ismertette. A testületnek 535 önálló iparos tagja volt, 403 segédet és 212 tanoncot tartottak nyilván. Előterjesztette az 1929. évi zárszámadást, amelyből kitűnt, hogy a mult évben a testületnek 619719 pengő összbevétele volt, amelyből 5931 pengő maradványt visznek az 1930. ik esztendőre. A testületnek 1436637 pengő tiszta vagyona van, míg alapokban 234206 pengő f.kszik.

Ezután a testületi tisztviselők fizetésrendezésének kérdése következett, amelyet Páncsits Márk elüljárósági tag ismertett. Az előadó más városok ipartestületi tisztviselőinek fizetését ismertette, amelyekhez képest a mohácsi tisztviselők fizetése nevétségesen csekély. Javasolja, hogy az ipartestületi jegyző fizetését az állami rendszerű XI. fizetési osztály 2. fokozatában, a pénztárosét pedig ugyanezen fizetési osztály 3. fokozatában állapítsák meg és méltányosan emeljék a szolgáló fizetését is.

A javaslat a közgyűlés tagjából vegyes érzelmeket váltott ki. Egyesek hallani sem akartak a javításról, mások a kérdésnek a napirendről való levételét javasolták, de a többség mégis a javítás mellett volt. Végeredményképp ifj. Stollár Ferenc javaslatát fogadták el, aki azt ajánlotta, hogy a fizetésjavítást csupán egy fél-évre szavazzák meg, addig eldől a Járási Ipartestület alapszabályainak jóváhagyása, amely után a vidéki iparosok is hozzájárulnak

a Mohácsi Ipartestület költségvetéséhez.

A tagdíjak progresszív alapon való rendezését is elhatározták, amelynek keresztülvitelét egy hét tagu bizottságra bízták.

Az indítványok során ifj. Stollár Ferenc állásfoglalást javasolt a villányi járás felállítására ellen, mert az szerinte a mohácsi iparosok érdekeit sérti.

Schmidt Lajos elnök hozzászólása után az indítványt elvetették.

Petrovics Dezső indítványára kimondták, hogy ezentul a közgyűléseket vasárnap délután, az elüljárásági üléseket pedig hétköznapokon este fogják tartani.

A tárgysorozat utolsó pontja az általános tisztújítás volt, amelynek során egyhangulag a következő tisztikart választották meg 3 évre: Elnök: Schmidt Lajos.

Elüljárásági: Nagy Ferenc, Vörös János, Petrovics Dezső, Pazaurek József, Gulyás Ferenc, Márton Károly, Weidlich Ede, Rubint József, id. Pazaurek János, Tóth János, Pobisch Lambert, Stollár Ferenc, Rupp János, Páncsits Márk, Predács Antal, Schützter Emil, Propszit Ferenc, Miholek József, Mencinger József, Mózes János, Béregi György, Dobszay Mátyás, Mészang János, Ehmann József. Számvizsgálók: Sperl János, Lang Aladár, Lerch Ferenc. Elüljárásági póttagok: Magáth Zsigmond, Bakó György, Heil József, Heirich Ferenc, Dobszay Béla, Kovács András.

— Világhírré csak igazán jó gyártmányok tehetnek szert. Aspirin tabletták az eredeti «Bayer» csomagolásban immár 33 év óta a gyógyszerkincsekhez tartoznak és — amint számtalan szakvélemény igazolja — a világ összes országában általános kedveltségnek örvendenek Biztos és ártalmatlan szer az oly gyakran felépő hüüses betegségek, az azokkal együtt járó kellemetlen mellékhatások és sokszor súlyos következményei ellen való védekezésre.

TÁRCA.

Látogatás.

Irta: ŐSZ IVÁN.

Tavaszi volt, amikor az akácok uton elhagyta a falut — utoljára. Arvácska buszkodott a sapkája szegélyén és egy kép a szíve fölött. A palánkok mögött fesledzett már az orgona. Napsütéses volt az ut és ragyogott kétoldalt a pázsit.

Az ut a hegyek felé tartott. A kanyarodónál visszanezített. Meszse, az egyik kis kapuból látta még a fehér kendőt, amelyet utána lobogtattak. Mintha azt üzenték volna utána:

— Zavilla, ne menj el! . . .

Zavillának fájt a szíve, de ment . . . Visszafelé a szerelem hívta, előre a haza. Ősei még jövevények voltak ezen a földön s bombardonokkal a nyakukban csavarogtak amerre gondolták, hogy a muzsika kenyeret hoz.

Zavilla azonban szakított őseivel, a nagy, félelmes rézkürtökkel s beállott egy kis vidéki faterlepre komptoiristának. Mikor pedig azt hallotta, hogy fönna a Kárpátoknál baj van, emberekre

Állítsunk fel Mohácson is közkönyvtárat!

A Mohácsi II. Lajos Múzeum Egyesület mozgalma. — A terv. — Az összes városi kezelésben levő könyvtárakat összevonják. — Adjunk könyveket a közkönyvtár részére.

A Mohácsi II. Lajos Múzeum Egyesület még az elmúlt év folyamán elhatározta, hogy könyvtárat állít fel. Egy közkönyvtárat, amelyet az egész város lakossága használhat s amely elősegíti azt, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között mindenkinek, aki az irodalom, a művészet, a tudomány jelenlegi viszonyairól tájékozódást óhajt szerezni, művelődni szeretne, ennek lehetőségét biztosítsa.

Mohácson több Olvasókör van, ezek kötelesek jövedelmük egy bizonyos részét a könyvtár gyarapítására fordítani, azonban így is olyan minimális az összeg, ami a könyvek beszerzésére jut, hogy a könyvtárak legnagyobb része lassan elavult s benne a magyar irodalom újabb értékeit, a világ-irodalom leghíresebb műveit sem igen találjuk meg. Az Olvasókörökbe újságok is járnak. Azonban nincs egyetlen egy hely sem Mohácson, ahol az összes lapok megtalálhatók lennének. A Múzeum Egyesület, amennyiben sikerül neki a könyvtár felállítását, olvasótermet is létesít majd, amelyben az összes lapokat meg lehet találni és olvasni.

Egy nagyszabású könyvtár megalapítása nagyban előreviszta a kulturpatota ügyét, amelyben azután elhelyezhető lenne a múzeum, a színház, hangverseny-és előadóterem, a könyvtár s azoknak az egyesületeknek, amelyek székházzal nem rendelkeznek, egy-egy szoba.

Államsegélyre csak akkor lehet számítaniunk s megfelelő összeg csupán csak akkor jöhet össze,

van szükség, — ámbár cingár legényke volt — búcsút vett a kalamáristól és a kis leánytól, akit magának szánt és beállott — honvédek . . .

Tiovszcnál aztán elföldelték a többivel együtt, akik többé sohasem jönnek vissza apró, szegényes álmokat szőni a jegenyék közé.

Zavilla nem zugóldott.

Pihent csendesen, mint a többi, akikkel együtt került. Még csak fel sem neszeltek, mikor a fejük fölött alig hat lábnyira dübörgött a megtépázott föld, pedig jó néhány méterre előre hátra huzakodott ott a muszka, meg a magyar.

Két évig csendesen, türelmesen aludt ott Zavilla ur. Két év után — feje fölött sarjadt már a vetés — megmozdult benne valami különös érzés. Nyirkos világ ez — gondolta — nem marad itt tovább. A többiek nyugodtak, aludtak. Zavilla a kabátja ujjával letörölgette a zubbonyát, helyre vágta a sapkáját. Ezt még odafönn ütötték félre. És így rapportra állított Péter elé, aki a legendák szerint háborus időben a földi életből eltávozott vitézeknek a menyország kapuját nyitogattja.

ha úgy a múzeumnak, mint a könyvtárnak erre szüksége lesz, vagyis ha olyan nagy és értékes lesz a múzeum, hogy annak elhelyezése és pedig megfelelő elhelyezése az állam érdeke, — ha a közkönyvtár olyan nagy és olyan értéket képvisel, hogy egy ilyen kérdés előterjesztése esetén annak teljesítésétől a kormány el nem tekinthet.

Szükséges tehát, hogy egyrészt a város közönsége a könyvtár alapjainak megvételéhez erejéhez mérten járuljon hozzá, másrészt pedig, hogy a könyvtárat használja is. Adjunk tehát könyveket a Múzeum Egyesület, illetve a város könyvtárának, iratkozzunk be tagnak!

A terv az, hogy ha kellő érdeklődés lesz tapasztalható, úgy még tavasszal megnyilik a könyvtár, amelynek alapjait a város kezelésében levő jelenlegi művelődési könyvtárak képeznék s amely mellett a szabadliceum ez évi előadásai után esetleg fennmaradó összeg s a város által a könyvtár céljaira előirányzott pénzből nagyobb mennyiségű könyvet vásárolna a Múzeum Egyesület elnöksége.

Hogy a könyvtár fejlesztéséhez megfelelő alapja legyen mennyiségileg is, a Múzeum Egyesület mindenféle könyvet, nyomtatványt, lett légyen az bármely nyelven, elfogad és hirlapilag nyugtázza.

Természetesen pénzbeli adományokat is elfogad. Teljes könyvtárakat és könyvszekerényeket is. Aki teljes könyvtárat ad, annak könyveit a város letétként kezeli s könyvei, mint más könyvtáraknál szokás, külön leltárba lesznek felvéve.

Hogy tudja a Múzeum Egyesület, kikre számíthat a meginduláskor, külön kérdőíveket bocsátott ki, melyek az Egyesület titkáranál, vitéz Horváth Kázmér dr.-nél kaphatók, aki mindenben teljes felvilágosítással szolgál.

— Mennybéli vitézek kapitánya, — tisztelgett Zavilla — két heti szabadságot kérek. Valami kis látogatásom lenne a falumban. A kalamárisom is beszáradt bizton, a ruháimat a ládafiában megeszi a moly, — meg a kis lány is, akit nekem rendeltél, vár. Halálra sirja magát, nem tudja hová lettem, hát ha nincs kifogásod, megtartjuk az esküvőt, hogy ne kellessék neki addig várni, amíg ennek a cudar nagy csatának vége lesz.

— Eredj fiam, eredj, — szólt jó szívvvel Péter, de mikor Zavilla vitéz kifordult a nagy kapun, szomoruan hajtotta le a fejét és egy könnycseppet törölt le a szakálláról.

Zavilla a nagy erdőnél talált rá a faluja útjára. Estefelé járt már, a hegytetőn ballagott a fonynyadt arcu nap. A mezőn szépen sarjadt már a vetés, asszonyok hajladoztak a barázdák között. Sehoh egy férfi.

— Ejnye, — dörmögte Zevilla — de megváltozott a szokás. Azelőtt a férfi járt a mezőre s az asszony csak az ebédet vitte utána.

Kialtozott feléjük, hogy megtudja a változás okát, de azok nem hallották.

Nála kell bejelenteni a könyv, újság, folyóirat felajánlásokat is, amelyet ha nagyobb felajánlásról van szó, a város szállíttat el.

A Szabadliceum csütörtöki előadása.

Csütörtökön ismét nagysikerű előadása volt a Mohácsi II. Lajos Múzeum Egyesület Szabadliceumának. A tömört padsorok előtt ezuttal a pécsi cisztercita rendű főgimnázium fiatal tanára, dr. Baumgartner Alán tartott rendkívül érdekes és vonzó előadást Nápolyról és környékéről. Bevezetésében a hatalmas olasz metropolisz mozgalmas történetét ismertette, majd szebbnél-szebb vetített képekben mutatta be a város nevezetességeit. A gyönyörű nápolyi öböl mellett terül el az ódon város, amelyet már a római császárok is igen kedveltek és ott építették fel pompás nyaralóhelyüket is. A város fölött terpeszkedik a hatalmas Vezuv tűzhányó, amelynek időszakos — de veszélytelen — kitörése borzalmasan szép látvány. A jellegzetesen szűk olasz utcák mozgalmas életét mutatta be néhány igen jól sikerült képen. A pompás középületek egész sora következett ezután. A paulai Szent Ferencről elnevezett székesegyház, a nápolyi Operaház, a Galleria di Umberto primo, a Szt. Januarius temploma, a nápolyi múzeum mind mind megannyi hatalmas építészeti műremek.

Csodás képekben láttuk a Kr. e. 79 évben Pompei városának az ásatások során előkerült romjait. Az olasz kormány óriási anyagi áldozatok árán igyekszik felszínre hozni a rég letűnt történelem emlékeit. Az emberiség történelmében példátlanul áll az a tragédia, amelynek folytán három virágzó várost temetett el a tűzhányó minden lakosával együtt. Az enyészet és a pusztulás szel-

A temető felé kanyarodott az utja. Jóval innen a rátkai dűlön meglátta a bírót. Lelkendezve sietett feléje:

— Hahó, urambátyám, mi ütött magukba . . .

A bíró lekapta a kalapját, keresztet vetett s mielőtt becsülethatta volna a markát, eliramodott a vetésen keresztül. Utközben foyton szórta a keresztet és hangosan lihegett: Minden jó lélek dicséri az Urat! Vége lesz a világnak, már a halottak is visszajönnek . . .

Zavilla mosolygott.

— Ugy látszik, félnek tőlünk, — gondolta. Azt hiszik, itthon is olyan veszett kedvünk van, mint mikor muszkával találkozzunk odakünn.

Tovább ballagott. A temető közepén nagy obeliszka állott. Szemügyre vette. Csillogó aranybetűk rajta: «A hősök emlékére!» Zavilla elrészényült.

— Milyen szép, — gondolta — hogy nem feledkeznek meg azokról, akik kihullottak közülünk a nagy csatán. No de azért nem szeretném, ha engem is így ünnepelnének. Óh, Marianna egyetlen tekintete többet ér min-

— Dr. Schmidt Miklós a magyarbólyi kerület képviselő-jelöltje. Dr. Schmidt Miklós a magyarbólyi kerület községeiből megnyilvánult óhajra, egységes-párti programmal fellepett képviselőnek. Dr. Schmidt Miklóssal szemben Mándy Samu fia és Gossmann Márton babarci föld-birtokos állanak. Értesülésünk szerint Mándynak ugyszólván semmi esélye sincs s így a választás dr. Schmidt Miklós és Gossmann Márton között fog eldőlni. Gossmann Márton a kisgazda mozgalmak régi harcosa, de viszont dr. Schmidt Miklósnak, aki lipői születésű s úgy ott, mint a kerület többi összes köz-segeiben nagy népszerűségnek örvend, igen sok híve van s fel-lépését nagy lelkesedéssel fogad-ták. Még a mult hét szombatján széjjel vitték jelölő iveit és azóta erősen gyűlnek az aláírasok. — Dr. Schmidt Miklós fellepését a mohácsiak is igen élénk szimpá-tiával kísérik és igen sokan siet-nek a segítségére, hogy a választásból győztesen kerüljön ki.

Lapzártakor értesülünk, hogy dr. Schmidt Miklós a kerületben mindnagyobb népszerűsége tesz szert. Eddig 600 aláíras van aján-ló ivein, a szükséges 225-öt te-hát messze felülhaladta. Ez annál nagyobb jelentőségű, mert a többi jelöltek pár nappal meg-előzték s Schmidt Miklós dr. ro-konsága, azok ismeretét már más-hol aláírták. Ha ezeket figyelembe vesszük, szinte biztosra vehető megválasztása. Egyébként Schmidt dr. szombaton, vasárnap és hét-főn programbeszédet tart az összes községekben, amelyekre Mohácsról is sokan elkísérik.

— **Halálozás.** Krum Konrád magánzó, életének 54 ik évében meghalt. Temetése f. hó 23-án volt nagy részvét mellett.

— **Kerekpárokön felszerelt táblákon a teljes lakhely fel-tüntetendő.** A rendőrkapitányság tevédek elkerülése végett érte-síti a kerekpártulajdonosokat, hogy a kerekpárra felszerelendő fehér alapon 10 cm. hosszú és 5 cm. széles, zománc táblán fekete be-tűkkel, illetve számokkal fel kell tüntetni az illető tulajdonos veze-ték- és keresztnevet s lakhelyét, az utca és házszámot megjelölés-sel együtt. Tehát nem elegendő csak a város nevét, hanem az utca és házszámot is fel kell a táblán tüntetni.

— **A Mohácsi Református Keresztyen Ifjúsági Egyesület** folyó hó 26-án, vasárnap 6 órai kezdettel a református iskolában műsoros estet rendez, melyre mindenkit tisztelettel meghív az egyesület vezetősége. Belépődij nincs. Műsor: 1. Himnusz. Éneklő a közönség. 2. Sánta Károly „Anyánk” c. versét szavalja. 3. Békefi Mariska. 3. „Magyarország a függetlenségi eszme szolgálá-tában” címen előadást tart Mayer Ferenc polg. isk. igazgató. 4. Abrányi Emil: „Mi a haza” c. versét szavalja. 5. Fűhrer Ferenc. 5. „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” éneklő Molnár Pál, a Mohácsi Földmiverek Ol-vasókörének alelnöke.

— **Drága a gyufa: Vegyen öngyújtót a Szuszsits-tözsében.**

— **Legényegyleti élet.** A Kat. Legényegylet elsőrendű hivatása, hogy kulturát, intelligenciát öntsön ifjusági tagjaiba. Ezen magasztos hivatásának megfelelt a multban s teszi ezt most is fokozottabb mértékben, mikor a téli kurzusá-nak második felét megkezdette mult csütörtökön, mely husvétig tart. Az előadások a hittan, ma-gyar nyelv, szociológia, egészség-tan, történelem köréből vettetnek, különösen a mesterségekre való tekintettel. Előadók lesznek: Mayer Ferenc polg. isk. igazgató, dr. Faltay János és Szűcsy Ferenc orvosok, vitéz dr. Horváth Kázmér városi aljegyző, Kécskés Lajos polg. isk. tanár, dr. Keserű János szolgabíró, Mihalecz Ferenc bel-városi kaplan, dr. Schmidt Vil-mos és dr. Stumpf György ügy-védjelöltek és Pásztor Endre, az egyesület elnöke. A Legényegy-letnek ezen szellemére, mely lel-ket és szívet, ismeretet és akaratot egyképen kikovácsol és harcba visz, szüksége van minden becsü-letesen és hazafiasan gondolkozó ifjunak. Ép ezért gondos szülő nem tűrheti, hogy gyermeke a Legényegylet helyeit, más helyek sokszor lelket és tust elő leve-gőjét válassza.

— **A gépjárművezető viz-gára való előkészítés.** A m. kir. állami rendőrség pécsi kapitány-sága, mint gépjárműkerületi ható-ság felhívja a figyelmet arra, hogy a Közlekedési kodex 114 §-ának 1. bekezdése értelmében, gépjármű-vezetői vizsára való előkészítés-sel csak az foglalkozhatik, aki erre a belügyminisztérió engedélyt kert és kapott, továbbá a gép-járműkerületi hatóság előtt oktatói vizsgat tett. Az engedély iránti kér-vényt Baranya-, Somogy-, Toina-megyék és Baja város területén lakó egyének a pécsi rendőrkapi-tányság úján kötelesek benyujtani. Az oktatói vizsra kifizése iránt is kérvény nyújtandó be. En-gedély és oktatói vizsra nélküli oktatással kivételesen 1930. június 30 áig csak azok foglalkozhatnak, kik a multban is már foglalkoztak ezzel s ez a körülmény a hatóság előtt is ismeretes. Egyébként, aki engedély és oktatói vizsra nélküli foglalkozik gépjárművezetői ki-képzésével, a Közlekedési kodex 118. §-ának h) pontja alapján 15 napig terjedhető elzárással büntetendő.

— **A sportbálon felülfizettek:** Dr. Mihály Vilmos 30 P, Iparoskőr 25 P, Bezuk Lajos 15 P, Fischer Béla, Schmidt Lajos, dr. Kápolnai Zsigmond, dr. Margitay Lajos, Bánovics Sándor, Schmidt Károly, dr. Beck Alajos, dr. Tóth János, Fridrich Oszkár, Varga Ferenc, Heckenberger Konrád dr., dr. Horváth István, Bíró Lajos, Szász Béla, Vida Dező 10—10 P, Kanabé Géza, Pakusz Károly, dr. Rüll János, dr. Oltványi István, Kanta Sándor, Thür József, OrNSTEIN Vilmos, PecsuJics Milán, Kiss Rezső, dr. Faltay János, v. Szónyi Alajos, Schneider Lajos, Erős József, Meltzer Emil, dr. Paschke Ferenc, Bánovics József, dr. Schmidt Miklós 5—5 P, dr. Csascher Jakab, Sárközi Mihály 4—4 P, Urbányi István, Popovics József, Hemrich Ottó, Lipokáti János 3—3 P, Zeller Jenő, Mayer Károly, Keserű János, Mayer Ferenc, N. N., Menczinger József, Márton János, N. N., Petrovics Karoly, Paesay László, Mihajlovics S., Káldor Jenő, Geringer Ferenc 2—2 P, Giskán F. 1-60 P, Schleicher János 1-50 P, Ehmán Lajos, Tertinszky Gyula, Lévai Kálmán, Pazarek Ferencné, Schwarcz Gyula, Her-mann N., Szkladányi László, ifj. Szávay, Zgroch János, Hamberger Ferenc, Mayer István, Fleischer László, Szász István, Huth István 1-20—1-20 P, Bengerno An-tal 80 f, N. N., N. N. 60 f. Szász és

Társá 40 kg. szén és 20 kg. fa. Az MTE. a szives felülfizetéseket ezuton köszöni is nyugtázza.



a mélyreható bedörzsölőszert megszüntetik a reumatikus fájdalmakat



— **Előadás vetített képekkel a Kat. Legényegyletben.** Folyó hó 26 án (vasárnap) délelőtt 10 órakor és 27-én (hétfőn) este pon-tosan fél 9 órai kezdettel a Kat. Legényegyletben vetített képes elő-adást tart Pásztor Endre, az egye-sület elnöke a külföldi kat. misz-szió köréből „Áldozatos élet és áldozatos halál” címmel. Az elő-adás bepillantást nyújt a missziós munkába általában és a hittérítő örömeibe, fájdalmaiba. Azt célozza, hogy a hallgatóság lélekben éjje át, hogyan fejlődik a misszió kez-dettől egészen a fölviárgasig. Képsorozat: A hittérítő — a szülő-földről a misszióba. A misszióban: Az isteni mag elvetése és gondo-zása a pogány világban; — Első nehézségek; — A természeti népek életmódja, gondolkozása, val-lása; — A kereszténység beplán-tálása; — A hittérítő utazásai; — Keresztyeni felebaráti szeretet mű-vei és keresztény kulturumunka; — Aratási örömök; — Üdözés; — Vértanúság. Sem a vasárnapi, mely gyermekek részére, sem a hétfői előadásra, mely a felnöttek szá-mára tartatik, beépődij nincsen, de a felmerülő kiadások fedezé-sére és néhány néger gyermek megörvendeztetésére jószívű adományokat hálás köszönettel fogad az előadó a polgári iskola Kongre-gációja nevében.

— **Gyalogjárdák seprésének ideje.** A m. kir. belügyminiszter elrendelte, hogy a gyalogjárdákat reggel 6 órakor kell lesöpörni és megtisztítani. A rendőrkapitányság szigoruan ellenőrizni fogja ezen rendelet betartását és a mulasztó ingatlan tulajdonosok, vagy megbizottaik, vagy a bérlok ellen a kihágási eljárást meg fogja indítani.

— **Kerekpár, löszerszám és kocsitáblák a szabályrendelet-nek megfelelő kivitelben Witt József Utóda cégnél beszerezhetők.**

— **A lakások felszabadítása ellen.** A népjóléti miniszterium-ban értekezlet volt, amelyen állást foglaltak a lakások felszabadítása és a lakberek felemelése ellen. Az értekezlet egyben kimondotta, hogy kis lakások, főleg tisztviselő házak építésére nagy szükség volna s a kormányt ezirányban megkeresik, hogy olcsó hitellel segítse elő ezt az akciót.

— **Agyvértódulás, szivszor-on-gás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata ál-tal igen sokszor megszüntethetők.** Tudományos megállapítások meg-erősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás min-denféle jelenségeinél a legjobb szol-gálatot teszi. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, dro-gériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Felakasztotta magát egy 15 éves németbólyi cseléd-leány.** Megdöböntő öngyilkos-ság történt a mult hét végén Németbólyban. Egy fiatal gyerek-leány, Molnár Rozáli 15 éves cseléd ismeretlen okokból fel-akasztotta magát és mire rátalál-tak már halott volt. Molnár Ro-zália Szende Béla németbólyi tar-ritónál szolgált, akik nagyon jól bántak a mindig vig és kedélyes leánnyal. Az öngyilkosság napján a tanító és családja látogatóban voltak és ez alatt Molnár Rozá-lia a disznóólban felakasztotta ma-gát. Búcsúlevelet nem hagyott hátra, így rejtély fedí, hogy miért dobta el magától az életet. Az ügyesség a temetési engedélyt kiadta.

— **Vidéki költők budapesti bemutatkozása.** Régi fájdalma a magyar vidék toiforgató gárdájá-nak, áll ez különösen a vidéki költőkre, hogy Budapesten kö-zömbös nemtörődömséggel inté-zik el őket. Ezért van az, hogy a vidéki költőket Budapesten nem, vagy legjobb esetben alig ismerik. Most vegre beszámolhatunk egy olyan akcióról, amely Budapest-ról indul el és mégis azt célozza, hogy a valóban tehetséges és komoly értéket reprezentáló vidéki költők előtt megnyissa a fővárosi irodalmi érvényesülés lehetőségeit, azzal, hogy „Dalol a magyar föld” címmel a magyar vidék köl-tőit hatalmas lírai anthology ke-retében sorakoztatja fel. A nagy érdeklődésre számot tartó könyvet komoly budapesti írók állítják és nívójára garancia, hogy a szer-kesztőbizottság elén dr. Sziklay János, a Magyar Ujságíró Egye-sület és az Otthon Írók és Hir-lapírók Köre alelnöke áll. A szer-kesztőbizottság lapunk útján is felszólítja a városunkban élő köl-tőinket, hogy termésük javát, (5—10 verset) lehetőleg gépirással és 4—6 soros curriculum vitae-jukat legkésőbb 1930. január 31 ig beküldeni sziveskedjenek, Buda-pest, VII. István-ut 21. sz. a. «Dalol a magyar föld!» szer-kesztőség címére. Meg nem felelő kéziratokat választélyeg ellenében visszazárazmatják.

— **A Szociális Missziótársulat január 6-1 estélyén felülfizettek:** Mózes Erzi és Juci, Német Lipót, dr. Német Kálmán, Varga Ferencné 5—5 P, Fridrich Oszkár 3 P, özv. Beck Andrásné, Czizler József, Kiss Rezső, Köpf Gusztáv, özv. Merk Györgyné, dr. Mihályfy Istvánné, özv. dr. Prakatur Tamásné Rubint József 2—2 P, özv. Auber Istvánné, Beczó Tivadarné, Fölker Irén, dr. Gyöngy Lajosné, Hor-váth Miklós, Jörgné, Kemény jánosné, Klombauer Fanni, özv. Kovácsics Jó-zsefné, Kovács András, Meltzer Emil, Mózer Rudolf, dr. Német István, Neuwhir Sándor, Pásztor Endre, Páncsics Márk, Stranzinger Sándor, Takács József 1—1 P, N. N., özv. Pauer Ferencné 50—50 f. Összesen 50 P, mely adományokért ez-uton is hálás köszönetet mond az egye-sület vezetősége.

— **A Mohácsi Torna Egylet** bálja. Hosszu évek után az idén tartotta először az M. T. E. az Iparoskőr termeiben nagysikerű táncestélyét, amely a várakozásnál felül igen jól sikerült úgy anyagilag, mint erkölcsileg. Ott volt az illusztris védnöki kar csaknem kivétel nélkül, ott láttuk az Egyesület hatalmas rendező gárdáját, amely minden dicséretet megérdemlő módon faradozott az estélyi sikeréért, akadályokat nem ismerve, ötletesen feldisznította a tánctermet, az estélyen pedig elismerésre méltóan gondoskodott arról, hogy a nagyszámú megjelent előkelő hölgyközönség kivétel nélkül mind igen jól és kellemesen szóra ozzon, ami nagyszerűen sikerült is, mert még reggel fél 7 órakor is rég nem látott tömegben táncolt a jókedvű fiatalság. Az elvitathatatlan erkölcsi siker mellett megnyugtató eredmény az is, hogy az Egyesület football csapatát ezáltal teljesen új felszereléssel tudja majd ellátni. Amint hallottuk, ezen táncestély ezentúl évenként megismétlődik mind szélesebb keretekben úgy, hogy az ottan szerzett tapasztalatok alapján méltán remélhetjük, hogy ez a bál a jövőben a város elite közönségének mindenkor egy meghitt, kellemes szórakozó és találkozó heje lesz.

— **Nem marad el a tél.** Az idén már azt hittük, hogy elmarad a tél. Olyan enyhe időjárás jarta, amelyhez az utóbbi telekben nem voltunk hozzászokva. Sőt egy-két tavaszi mosoly napunk is akadt januárban. Most aztán minden átmenet nélkül kőstőlót kapunk a hidegből s pénteken reggel — 5 fok Celsiusot mértek a Duna partján.

— **A Szabadliceum jövőheti előadása.** Jövő csütörtökön, január hó 30-án **Simon Elemér** a szegedi Ferenc József tudományegyetem asszisztense: „Az anyagelmélet a modern kutatások alapján” címen fog vetített képi előadást tartani. Az előadás pontosan fél 6 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében.

— **Hajtási jogositvány kiadása.** A rendőrkapitányság felhívja a fuvarozással iparszerűleg foglalkozó vállalatoknak allati erővel vont járműveinek vezetőit, kocsisait, hogy a részükre szükséges hajtási jogositvány iránti kérvényeiket hajtásra alkalmas voltukat tanúsító hatósági orvosi bizonyítvánnyal felszerelve a kapitánysághoz mielőbb nyújtsák be. A fuvarozással iparszerűleg foglalkozó vállalatok tulajdonosai pedig felhívattak, hogy ellenőrizték, hogy az alkalmazott kocsisai a kérvényeiket benyújtották e, mert a jövőben csak hajtási jogositvánnyal ellátott kocsisok vezethetnek ily járműveket.

— **A hadiemlékérem megszerzésének módja.** Baranyavármegye vitézi széke a hadiemlékérem megszerzéséhez szükséges tudnivalókat az alábbiakban ismerteti: A hadiemlékérem elnyeréséhez szükséges nyomtatványok jelenleg a Vitézi Széknél és február 1-től minden dohánnyarudban vásárolhatók. Az űrlap ára 10 fillér. A tényleges szolgálatban álló közszolgálati alkalmazot-

tak kérvényüket közvetlen hivatali főnöküknél nyújtsák be, aki azt tudomásulvétel és láttamozás után a polgármesterhez, vidéken pedig a községi illetve körjegyzőhöz juttatja. A nem közszolgálati alkalmazottak (ügyvédek, orvosok, magántisztviselők, iparosok, kereskedők stb.) kérvényüket közvetlenül a polgármesterhez a vidékiek pedig közvetlenül a községi illetve körjegyzőhöz juttatják. Hogy milyen okmányokkal kell igazolni az igényigazolást, az a kérvény űrlapokból vehető ki. Nemcsak a szolgálati beosztást és teljesített tényleges háborus szolgálatot kell igazolni, hanem a forradalom vagy megszállás alatt hol tartózkodott, mi volt az alkalmazása vagy foglalkozása. Azt, hogy milyen okmányokkal igazolta a kérvényező igényigazolását, azt a kérvény elfogadására hivatott hatóságok az okmány igazolás rovataiba beírni tartoznak. Vagyis ezt a rovatot a hivatali főnök, vagy polgármester, vagy jegyző tölti ki. Ennek megtörténte után az okmányokat a kérvényező visszakapja. A kérvény elintézése után a háborus emlékérmét a kérvényező értesítése után az előírt térítési összeg lefizetése mellett a Vitézi Széknél átveheti, vidéken ott, hol kérvényét benyújtotta. Mindazok, akik kérvényüket nem az előírt űrlapon nyújtották be, azok ügye elintézésre nem kerül, miért is új kérvények terjesztendők be. A kérvényezőket figyelmet felhívja Baranyavármegye Vitéziszéke arra, hogy két fele kérvény űrlap van és pedig zöld színű azok részére, akik a hadrakelt seregben vagy a mögöttes országreszben tényleges katonai szolgálatot teljesítettek és fehér színű azok részére, akik sebesültek, betegek és hadifoglyok érdekében fejtettek ki működést. Fehér színű űrlapok töltendők ki hadiözvegyek és hadiarvák által, valamint mindazon polgári egyének által, akik a hadrakelt seregben, vagy a mögöttes országreszben a fegyveres erő érdekeit előmozdítottak (közigazgatás, posta, tavidra, vasut, hadi ipar stb.) Felhívom a kérvényezőket figyelmelt arra, — az adminisztrációs munka megkönnyítése végett, — hogy kérvényüket lehetőleg tömegesen nyújtsák be, kimutatás kíséretében. (Posta, vasut, pénzügyigazgatóság, állami, varmegyei, városi szervek stb. községekben lehetőleg többen.)

— **A kereskedő szakértők az adókiivetésnél.** Az adófelszámolási bizottság tárgyalásainál a kereskedők adója kiivetésénél kereskedő szakértőket szoktak alkalmazni. Budapesten a kereskedők felszólaltak ez ellen, mert sok kellemetlenségük volt. Vidéken egyelőre még mindig ez a rendszer áll fenn, de kérni fogják a pénzügyigazgatóságokat, hogy ne egyes kereskedők, hanem a testületek mondjanak véleményt az adóra, hogy a személyi suródások elkerülhetők legyenek.

— **Hamis 50 filléresek.** Pécsen az egyik trafikban, Siklóson pedig a postahivatalban hamis 50 filléreseket találtak. A Nemzeti Bank pécsi fiókja megvizsgálta a hamis 50 filléreseket s azokat feltűnően sikerült hamisítványoknak

találta. Ólomból készültek s ezért tompább a csengésük, azonban a recézés sem oly pontos, mint az eredetié s erről is felismerhető.

— **Tavaszi divatlap' ujdonságok** megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók **Fridrich Oszkár** könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— **Ebzárlat.** Az elmúlt hét folyamán egy kóbor, veszett-gyanus kutya több ebet megmárt, miért is a hatóság a 90 napos ebzárlatot elrendelte. Ezen idő alatt a kutyák éjjel-nappal megkötve tartandók és az utcán csak pórázon, szájkosárral ellátva vezethetők. Aki a kutyáján gyanus betegedési tüneteket észlel, az ezen körülményt jelentse a hatóságnál. Az ebzárlat — ha meghosszabbítás szüksége nem merül fel — április 22-ével szűnik meg.

— **Találtak egy ponyvát, igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.**

— **Szurkálás Villányon.** Villány község nagyvendéglőjében véres surkálást rendezett **Pfeffermann József** földműves. A kocsmában az egyik asztalnál ült **Pfund Ferenc** egy társával, amikor bejött **Pfeffermann** s hangosan belekötött többekbe. **Pfund** békíteni akarta **Pfeffermann** és magához invitálta az asztalához, ez azonban rövid szóváltás után elővette a kését és háromszor megszurta **Pfund**ot. A vendégek csak nagynehezen tudták lefogni. Az eljárás megindult.

— **Kis szent Teréz-film.** A belvárosi róm. kat. plébánia 1930. január 28. és 29-én este negyed 9 órakor a Corso mozgóban valóságos filmbemutatót rendez. Bemutatásra kerül a francia katolikus filmgyártás büszkesége, a: „**Rózsaszécső**” 8 felvonásban, mely **Lisieuxi Kis Szent Teréz** életét, halálát, szentté avatásának gyönyörű ünnepségét s egy lehulló rózsza szirmának történetét hozza színre, közben bemutatja, mint fordította jóra egy francia leány élete válságát **kis szent Teréz** csodatevő ereje. A film **Dubois** párisi hercegérsek felügyelete alatt készült. Akik a valóságban a Lisieuxbe elzarándokolni nem tudnak, föltétlenül nézzék meg ezt a gyönyörű filmet. — Második darab: „**Szent Tarzicius**.” Az Ol-társizentség vértanúja 2 felvonásban. Fényes kiegészítő műsor. Tekintettel a filmek vallásos és komoly értékére, Mohács katolikus társadalmát szeretettel meghívjuk az előadásokra. Az előadások jövedelmét a fogadalmi templom javára fordítjuk. **Kis szent Teréz** tisztelői jöjjetek el mindannyian! — **Helyárak:** Páholy I P, zsöllye 80 fillér, I. hely 70 fillér, II. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér. Ezenkívül még külön diákelőadások is lesznek mérsékelt helyárrakkal.

— **A gazdasági tanfolyam jövő heti programja.** A gazdasági tanfolyam kiváló sikert ért el eddig, amelyre jövő számunkban részletesen visszatérünk. A tanfolyam jövő heti programja a következő: Hétfő **Szekeres Szilárd** intéző a marhatenyésztésről tart vetített képi előadást, kedden a tengetermelésről **Szaich Ernő** gazdasági akadémiai tanár, szerdán a takarmánynövényekről **Szekeres Szilárd**, csütörtökön a baromfitenyésztésről **Keinrath Zsigmond**, pénteken a fonálnövényekről **Szekeres Szilárd** tart előadást. Vasárnap délelőtt ünnepélyes bezárása lesz a tanfolyamnak, amelyre valószínűleg előjön **Fischer Béla** alispán is.

— **Megrágalmazta az édesanyját.** **Kuler János** 29 éves dunaszekcsői lakos édesanyjáról azt híresztelte, hogy megmérgezte az urát. Az anya feljelentésére megindult az eljárás a fiu ellen, aki maga is beismerte, hogy alaptalanul vádaskodott más emberek bemozdása alapján, de ezek nevéét csak a főügyválynál hajlandó megmondani. A kir. ügyészség hamis vád miatt indított eljárást a fiu ellen.

— **Tisztujtás a Katolikus Legényegyletben.** A Katolikus Legényegylet mult csütörtökön tartotta meg tisztujtó gyűlését ifjusága körében, **Pásztor Endre** elnök vezetése mellett. A fiatal-ság teljes számban jelent meg s a következőket tüntette ki bizalmával: első dékán és cigányvajda **Ritter Jenő**, második dékán **Rezsényi Károly** lettek. Jegyző **Mihajlovics Mihály**, könyvtáros **Perényi László**, pénztárosok: **Barbarics Ferenc** és **Horváth János**, szinpadrendező: **Egri Károly**, **Reiter Lajos** és **Ugródy Béla**, zászlóvivők: **Kovács Ferenc**, **Szeidl Károly** és **Timár Géza**, széllámpa-vivők: **Laky János** és **Mayer István**, főrendező: **Dettkő Károly**, **Horváth József** és **Lovász József**, rendezők: **Grein József**, **Czernics Antal**, **Kellerbrandt János**, **Lauer János**, ifj. **Lovász Jenő**, **Makai Ferenc**, **Makai Sándor**, **Nagy János**, **Pataki János**, **Perényi László**, **Reikent Lajos** és **Galler Sebestyén** lettek. A választás után a jókedvű fiatalok a házi zenekar kellemes játéka mellett még sokáig együtt maradtak.

~~~~~



Az MTE. felhívja a játékosait, hogy az igazoláshoz szükséges újabb fényképeiket nevükkel átírva e hó 28 ig feltétlenül adják be, mert anélkül a jelenlegi igazolásuk érvénytelen. Egyben értesítjük tagjainkat, hogy a városi torna teremben a tornászás megkezdődött. Torna óra van minden pénteken este 8 órai kezdettel.

## A dunaszekcsői dalárda szereplése Lánycsokon.

A hosszan húzódó lánycsókai Népház ablakaiból ragyogó sugárkék törnek ki a ködös utcára. A falu minden tájáról eleven mozgással tódul a nép a kultura csarnokába. Megérkezik **Német** Károly a mohácsi járás lelkes és fardhatatlan főszolgabírája, **Horváth** Miklós szolgabíró, dr. **Margitay** Lajos polgármester, dr. **Faltay** János körorvos és még nagyon sokan.

Nyolc óra után két hatalmas autóbusszal megérkezik a 65 tagból álló dunaszekcsői dalárda. A lánycsókai lampionos leventék sorfala között vonulnak a bejárat felé. A lépcsők ajánj dr. **Heckenberger** Konrad kormányfőtanácsos fogadja szíves, meleg üdvözléssel a vendégeket. A hosszu ut dacára frissen, mosolygós jókedvvel helyezkednek el a színpadon.

**Tibor** Béla dunaszekcsői igaztanító, a dalárda páratlan szorgalmu karnagyanak intésére halk zöngéssel kezdik a Himnuszt. A gyönyörű melódia diadalmaskodik a szíveken, a tenor magas szárnyalása új érzelmeket fakaszt. A meghatódást fokozza dr. **Heckenberger** Konrad kormányfőtanácsos beszéde a magyar dalról. A magyar dal búbajos varázsáról, ellenállhatatlan erejéről és zászlóvivőiről beszél. A legnagyobb elismerés hangján emlékezik meg **Berze Nagy** János kir. tanfelügyelő, **Tibor** Béla és **Német** Károlyról, kik nemcsak barátai, hanem apostolai a magyar dalnak. Kedves szavakkal üdvözli a dalárda tagjait.

A beszéd után markáns erővel csoportot fel a „Riadó” c. dal. Folytatásaként **Schmidt** Mihály szavalta el Sajó Sándor: „Riasztó” című költeményét. **Schmidt** Mihály német ajku, de oly tiszta accentussal, oly bámulatos átérzéssel szavalta, hogy a lelkekbe markolva magával ragadta a közönséget.

Következett „Földiekkel játszó” szerenéd. **Tibor** Béla mesteri betanítása a finom dallam minden ütemén érzett. A fegyelmzett dalárda mindezt pontosan visszaadta.

A rendezők körültekintése vídám dolgokat is illesztetett a műsorba. Elsőrangban sikerült kabarepszámok között magyar nótákat énekelt a dalárda. Külön dicséret illeti meg **Mayer** Nándor tanítót ötletes maszkirozásáért, elmés és kacagató konferálásáért.

A műsor utolsó száma a „Híszkegy” volt, mely után **Firényi** Pál tanító lendületes szavakkal tolmácsolta a lánycsókaiak tiszteletét, nagybecsülését és halálját a dalárda minden tagjának, de különösképen **Tibor** és **Mayer** tanítóknak.

Az estélkor elbucszó ifju dalárdának igaz szívvel még sok ilyen sikert kívánunk.

— **A Mohácsi Szociális Misszió javára adományoztak:** Pénzadományok: Herceg Montenuovo uradalma 50 P, Mohácsi Takarékpénztár 20 P, Mezőgazdasági és Iparbank, Débaranyai Bank, dr. Prákatúr Tamásné, Frídrich Oszkárné, Német Lipótné, Német Kálmáné 10—10 P, Schmidt Károlyné 8 P, özv. Varga Ferencné, Varga Ferencné, özv. Schmidt Károlyné, dr. Szűcsy Ferenc, Hamberger János, Jahoda Ede, dr. Német István, Köpf Gusztáv, Visy Pálné, dr. Neumayer

Józsefné, dr. Schmidt Miklósné, Hainess Elemér, dr. Paschke Ferenc, Krivitz Tamásné, dr. Szilágyi Kornélné, Ferenczendi Zárda, N. N., A. V., Bauer Károly, Sziebert Ferenc, Pacsay János, Somogyi Kornél, dr. Mihályfyne, dr. Kapolnai Zsigmond, Petricsevics Lajosné, Teppert Ferencné, Herger Alajos, Szónyi Alajosné, Haleksy Albert, Szekula István, Grams Bélané, Witt Józsefné, dr. Margitay Lajosné, özv. Jeszenszky Józsefné, Gálcsik Tivadarné, Topálovics János 5—5 P, Pettó Jánosné, Márton Jánosné, özv. P. Bartos Józsefné, dr. Rüll Jánosné 4—4 P, Német Károlyné, özv. Pauer Ferencné, Kovácsovics Józsefné, Pazaurek József, özv. Frommer Miksáné, özv. Turkovicsné, Pasztor Endre, Blazsov Györgyné, dr. Gyarmathy Imréné, özv. Merk Györgyné, özv. Toldy Ignácné, dr. Horváth István, Gausser Józsefné, Kugyeryay Teréz 3—3 P, Mojzes Ferencné 2 P 50 f, Kiss Aurelné, Klombauer Franciska, dr. Csascher Jakabné, Thürmer Péter, Toldy Gyuláné, Schwartz Manó, Szablar András, Balogh Pál, Netuschil, Schleicher János, Treuer Keresztély, Lacher Jánosné, Nagy Ferencné, Mayer Nándorné, Mayer Józsefné, Beregi György, Lehmann Lajosné, dr. Bartók Lajosné, Aratóné, Kanabé Ferencné, Szóhi Jakabné, Patonay Vilma, Pakusz Jánosné, Kresz Ferenc, Uhl Ferencné, Artner Antalné, Thür Gyuláné, özv. Németh Gyuláné, özv. Földváry Adófné, dr. Szivér Lajos, Endl Jánosné, Magáth Ferenc, özv. Szivós Antalné, Tóthné, Frigyesné, Schleich Ferenc, Páncsics Mark, Szerkács, dr. Mátyusné, Ferenczy Gyuláné, Sillay Gyuláné, Puppí Dezsőné, Pécsi György, Vincsek Jánosné, Lipokatics Jánosné, Sepatz Istváné, v. Marossy Gyuláné, Rubint József, dr. Popper Manóné, v. dr. Horváth Kázmérné, Bárdos Antalné, Balla Jánosné, Tadic Kálmáné, Krostics Ilonka, Varga Kató, Hajdinák Jánosné, ifj. Agyal Gábor, özv. Vöő Jánosné, Herger Zoltáné, Trebitscher Lora, Kiss Ferencné, Flesz Lajosné, v. Tolnayné, Fiola Ferencné, Kanizsán, Bogárn Antalné, Pávkovics, Gelencsér Józsefné, Popovics Gergely, Szkladanyi Ferencné, Langer Alajosné, ifj. Petre János, Délbarnyai Rádiobaz, Ujlaki Gézané, Zala Györgyné, Sepatz Andor, Lerch Ferencné, Czigler József, Kovács András, Petrovic Dezső, Becker József, Brand Edéné 2—2 P. (Folyt. köv.)

— **Hadirokkantak, Hadiözegek és Hadiárvák Nemzeti Szövetsége** mohácsi fiókjának vezetősége ezuton is felkéri tagjait, hogy a hátralékos tagdíjakat menél előbb fizessék meg **Kocsi** János pénztárosnál.

— **Az ingyenes gazdasági munkásközvetítés.** Mult számban közölt felhivas eredményeképen már megindult a jelentkezés a hatósági munkaközvetítő hivatalban. Sajnos egyelőre csak munkanélküliek jelentkeztek összesen 26-an. Felkérjük a munkaadó gazdákat, hogy amennyiben főleg gazdasági napszámokra, cseleddre, kocsisra, béresre, kubikosra vagy bármilyen gazdasági munkásra volna szükségük, jelentkezzenek a városházán, földszint 4. sz. szobában. A munkát keresők ugyanott jelentkezhetnek.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1930. évi január hó 17-től 1930. január hó 24-ig. **Születések:** Budzsakli János, Bicskei Jolán, Kindl József, Armbruszt Nándor Ernő, Lakla Maria, Pálinkás József, Szebeni Erzsébet, Puhl Anna. **Házasságkötések:** Kleinhausz Péter és Fischler Katalin, Kocsi Ferenc és Mislenovics Erzsébet, **Halálozások:** Özv. Szabó Józsefné 85 éves, Gyurovics Mihály 70 éves, Kovács Erzsébet 18 hónapos, Gombár Ferenc 51 éves, özv. Markó Józsefné 60 éves, Bogdán György 78 éves.

**Felolós szerkesztő:**  
**ZSUZSITS ANDRÁS.**  
**Laptulajdonos és kiadó:**  
**FRIDRICH OSZKÁR.**

## NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

### Nyilatkozat.

**Bugyinszki Józsefné sz. Fekete Teréz és Kohn Mária** mohácsi szülésznök ezennel kölcsönösen kijelentik, hogy egymást kifogástalan tisztességes és szakszerűen működő szülésznek ismerik és ismerték, egymás működése ellen semmiféle szakszerű vagy törvénytörő kifogást nem ismertek és ismernek s a közöttük eddig felmerült ellentétek sajnálatos félreértésen alapultak.

Mohács, 1930. évi január 25.

**Bugyinszki Józsefné szül. Fekete Teréz**  
**Kohn Mária**

A Rendőrkapitányságnak előzetesen bemutatott és általa a közlekedési rendeletek megfelelőnek talált mintája

**kerékpár címtáblák**  
megrendelhető

**Witt József utóda**  
vas-, szerszám- és kerékpárkereskedőnél  
Mohács Telefon: 60.



## Porcellán mozsdókészlet

mely áll mozsdótál, kancsó,  
szappantartó, szivacstartóból  
16 pengőért eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

## Eladó

egy hold prima SZANTÓFÖLD  
II. Lajos szobor és az országot  
mellett. Érdeklődni lehet:

**GÁLCSIK TIVADAR**  
államrendőrségi felügyelőnél.

Napról-napra több lesz a

„**MÉHKAS**” takarékos  
bevásárlási szervezet  
bevásárlóinak száma.

Kényelmes fizetési módozatok, jobb  
beosztás a fizetéssel, előnyei ezen  
vásárlási szervezetnek.

Aki egyszer bármit a „**MÉHKAS**”  
könyvecskével vesz, soha másképp  
nem vásárol!

## Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

**FRIDRICH OSZKÁR**

könyvkereskedésében

Mohács Telefon 67.

## Sofőriskola

megnyílt Nagybaracskán. Legolcsóbb tanítás mellett, olcsó élelmezés és lakás. Beiratkozás minden nap reggel 8 órától este 6-ig.  
*Ringeisz Ferenc.*

**Eladó** Vörösmarthy ucca 34. számú

**ház** szabad kézből.

Érdeklődni lehet a régi postánál szemben levő cukrosboltban.

## KERESEK

egy 3 szobás uri lakást melék helyiségekkel; azonnali, vagy mielőbbi beköltözésre. Ajánlatokat a ZSUZSITS tőzsébe kérem.

4 éves felsőkereskedelmi iskolai

## magánvizsgálatokra

előkészíték.

Cím a kiadóhivatalban.

## Eladó

962 □-öi SZÁNTÓFÖLD gyümölcsfával, pincével. Országút és paprikamalom mellett, megfelel házhelynek és konyhakertnek is. Bővebbet

**Bosnyák Mihály**  
tulajdonosnál.

## Teherautó

bérelhető igen jutányosan  
**VARGA FERENCNÉL**  
Telefón 103.

**Makulatura papír**  
nagyban és kicsinyben kapható:

**Fridrich Oszkár**  
könyv- és papirkereskedésében  
MOHÁCS.

## Magánpénzt

magas kamatozással, megfelelő garantiával I., II. helyre kihelyez  
**ZSUZSITS hiteliroda.**

## Könyvelőnőt

ki árúk eladásával is foglalkozna, keresünk.  
Az ajánlatokat kérjük teljes cím, eddigi ténykedés, kor, vallás és fizetési igénylés megjelölésével  
**SINGER Varrógép Rt. Mohács**  
Király ucca 17. alá beküldeni.  
Németül beszélők előnyben.

Ugyanott elárúsító ügynökök felvételnek.

## Eladó

egy hold föld az osztásban,  $2\frac{3}{4}$  hold a katolikus temetőnél és két  $\frac{1}{2}$  hold a felsőmezőben.

**Janity András**  
Felszabadulás ut 15.

## Családi ház

teljes jókarban lévő szép lakással kerttel, olcsón eladó vagy kiadó!  
Bővebbet a háztulajdonosnál.  
**Rákóczy-utca 35.**

## Egy kovácsműhely

felszerelés, teljes szerszámokkal, mely csak három hónapig lett használva, ELADÓ.  
Bővebbet

**NETUSCHIL KÁROLYNÁL**  
Mohács.

## Házeladás.

Vörösmarthy ucca 14. számú sarokház, 3 uccai szoba és melék helyiségekkel, mindennap beköltözhető, bérbé kiadó vagy eladó, esetleg 2 lakásra is osztható. Bővebbet

**Gergurovits János**  
kőműves mesternél.

## Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotor darálóval együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

**Bózsa Ferenc és társa**  
Kölked.

## ELADÓ

Drágffy ucca 24. számú ház. a szigetben kutasnál 10 hold, ujfoknál 1 hold szántó, az Odrí korcsma mellett fél hold gyümölcsös, Duna mellett 1 hold kaszáló, közép mezőben két és háromnegyed hold, alsómezőben 1 és egynegyed, a réten 8 és egynegyed, 2 kert és egy paszony, szántó több darabba.

**POLGÁR ISTVÁN** Drágffy ucca 24. sz.

## MEGHIVÓ.

A „MOHÁCSI KISGAZDÁK TEJSZÖVETKEZETE“

## VI. ÉVI RENDES TISZTJÚTÓ KÖZGYÜLÉSÉT

1930. évi február hó 9-én déluán 2 órakor tartja Mohácson, **Báró Eötvös-utca 16.** szám alatti tejszarnok helyiségében, amelyre a t. szövetkezeti tagok az alapszabályok 10. §-ának figyelembe vételével ezennel meghívottnak.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó. A közgyűlés szabályszerű egybehívásának igazolása s ezzel kapcsolatban két szövetkezeti tagnak megválasztása, a jegyzőkönyv hitelesítésére, melynek vezetésére elnök küld ki egy tagot.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1929. üzleti évről.
3. Zárszámadás megvizsgálása és az évi mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Tagok kiválása, esetleg kizárása.
6. Új üzemi gépek beszerzésére adandó meghatalmazás az igazgatóságnak 1930. évre.
7. 10 igazgatósági tag, 3 rendes és 2 póttagból álló felügyelő-bizottsági tagnak szavazattöbbséggel 3 egymásután következő évre leendő megválasztása.
8. Keresk. törv. előírt legrövidebb időben benyújtott indítványok tárgyalása.

A szövetkezet zárszámadása, illetve mérleg- és eredmény-számla a meghívón, minden egyes szövetkezeti tagnak a vétel elismerése ellenében kézbesítve lett — egyebekben Mohácson a szövetkezeti tejszarnok helyiségében közszemlére kivannak függesztve és az érdeklődők ott az üzleti órák alatt naponta reggel 7—10 óráig megtekinthetik.  
Mohács, 1930. évi január hó 12-én.

**BÖRÖCZ ISTVÁN**  
elnök.

## Házamat,

mezei és szigeti földjeimet, szőlőmet, présházzal és egy hold erdőt, szabad kézből eladom.

**Pericza Milán**  
Korsós ucca 19.

## Feles hegedű

eladó. Megtekinthető a  
**kiadóhivatalban.**

## Eladó.

többrendbeli férfiruha és háztartási cikkek

Cím a kiadóhivatalban.

## Új fényképezőgép

teljes amatőr felszereléssel olcsón eladó, kedvező fizetési feltételekkel.

Cím:

**Zsuzsits hitelirodában.**

## Május elsejére kiadó

négy esetleg 3 uccai szoba, fürdőszoba, cselédszoba és mellék helyiség.

**Klombauer-féle ház.**  
Kossuth Lajos ucca 83.

## Eladó

Tompa Mihály utca 41. számú ház, esetleg két részben is.  
**Kovácsovits Mátyás**  
cipész.

## Eladó

a dunaszekcsői szigetben, közvetlen a mohácsi hatarszálon  
30.000 □-öi

## föld tanyával

és gazdasági épületekkel.  
Bővebbet: **HAINESS ELEMÉR**  
ügyvédnél Mohács.

Mohács megyei város polgármestere.

198/1930. szám.

## Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1930. évre szóló borfogyasztási adó egyezségi tárgyalások folyó évi február hó 3-tól 8-áig a délelőtti hivatalos órák alatt a város számviteli hivatalában lesznek megtartva. Az egyezkedni óhajtó bortermelők szemleiveiket magukkal hozva feltétlenül jelenjenek meg, mert ellenkező esetben a fogyasztási adót tételenként és literenként kell megfizetniük.

Mohács, 1930. évi január hó 9-én.

**Dr. Margitay Lajos**  
polgármester.

**Piaci árak:** a szerdai hetipiacon

|                 |       |         |
|-----------------|-------|---------|
| Buza            | — — — | 21.— P  |
| Zab             | — — — | 12.— P  |
| Rozs            | — — — | 13.50 P |
| Árpa            | — — — | 13.— P  |
| Tengeri csöves  | — — — | 8.— P   |
| Tengeri (uj) m. | — — — | 10.50 P |
| Bab             | — — — | 45.— P  |

**LEGJOBB, PRIMA**  
minőségű dió-koksz,  
porosz szén és minden minőségű olífa,  
apritott fa

kapható jutányos árban  
nagyban és kicsinyben.

**Szász és Társa**  
tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös uccá 19. szám.  
Telefón 117.

A mohácsi kir. járásbírósg mint  
telekkönyvi hatóságtól.

13121/929. szám.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet mint az O. K. H. tagja végrehajthatóknak özv. Saller Andrásné sz. Reit Agnes mohácsi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 120 P — fillér tökélettel és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 9148. sz. betéiben A + 1—3 sorsz. 2335 hrsz. alatt felvett 124 □-öl kiterjedésű házas belsőség felerészére ugy a 11/1202923 közös erdő járandóság és 1/93532 részközös legelő járandóság felerészére 2650 P kikiáltási árban mégis azzal, hogy a 731/920 sz. végzéssel C. 8. sorsz. alatt özv. Saller Józsefné sz. Schum Gertrud javára bekebelezett haszonélvezeti jogalmi jogot nem érinti elrendelte.

Az árverést 1930. évi április hó 22. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan részt a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881 LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 1881: LX. t.c. 147., 150., 170. (§§. 1908: XL. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t.c. 25. §.).

Mohács, 1930. évi január hó 7. napján.

Dr. WEISZ s. k.  
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:  
**Leopold Ferenc**  
kiadó.

**Kinizsi uccá 7. számú ház**

(uj vásártér) szabad kézből eladó,  
avagy bérbeadó.

November hó 1-én beköltözhető

**Eladó**

A volt Herger-féle szőlő berendezéssel együtt eladó. Bővebbet  
Bárdos Antal tulajdonosnál.

Tea, rum, likörök nagy választékban  
szardínia, ringli, déligyümölcsök

**Felvágottak, sajtok**  
mindennemű csemegék állandóan frissen

**ROSENTHAL LÁSZLÓ**

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

**Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan  
frissen pörkölt kávéra.**

Mert a kávé akkor jó,  
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

**ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ**  
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: **DOXA, OMEGA, HELVETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA** stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

**Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.**

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

*Mite ügyeljen a valódi tartós angol író tollnál*

Minden kézhez van alkalmas tolla

a minden tolla vésett

**GEO. W. HUGHES**

(Birmingham)

A mellékelt ábra egy új eredeti modell a legsimábban író toll mely eddig készült

„BAYARD“ ROZSDAMENTES TOLL, Stainless fémből, tinta nem marja és minél tovább van használatban, annál jobb ezen toll.

Kapható: **FRIDRICH OSZKAR**

könyv- és papírkereskedésében, MOHÁCS.

**Hó- és sárcipőket javít**

**SCHLEICHER JÁNOS**

cipész, Horthy Miklós ut 10.

**FIU TANONCUL FELVÉTELIK**

Eredeti „STINGL“

**zongorák**

18 havi részletfizetésre kaphatók. Bővebbet

ZSUZSITS hitelirodában.

**Ha fuvarost keres**

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.  
Telefón 114.

**Családi ház**

3 szoba, konyha, nyári konyha, fürdőszoba vízvezetékkel, veranda, 200 □-öl kerttel eladó. Cím:

ZSUZSITS hitelirodában.

Árok uccá és Fűzfa uccá

**sarok-ház**

áll 4 szoba és mellékhelyiségek-ből olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet

**SCHLITZER EMILNÉ**  
Horthy Miklós ut 19. szám.

**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

**PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI**

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vézés és kifoglalás készül.

Dunaszekcső község előljárásgátóll

210/1930. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Dunaszekcső község előljárársága 3/kgy. 1930. szám alatt nyert megbízás alapján közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező

**„Hajó“ kocsmát**

1930. évi január hó 26-án délután 2 órakor a község háza tanácstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1932. évi december hó 31-ig terjedő 3 évre bérbe fogja adni.

Kikiáltási ár 500 Pengő. Bánatpénz a kikiáltási ár 10% -a, amely összeg a 3 legtöbb ígérő részéről egy félelvi bérösszeg erejéig az árverés leütése után kiegészítendő.

További feltételek a nagyközség jegyzői hivatalának 1. számú helyiségében a hivatalos órák alatt betekintheők.

Dunaszekcső, 1930. évi január hó 16. napján.

Mózes István s. k.  
közs. bíró.

Börzsöny László s. k.  
közs. főjegyző.